Bando di Gara per la progettazione e produzione di filmati pubblicitari.
(CIG 03632481BB)
Richiesta informazioni e chiarimenti
1) E’ corretto intendere che l’oggetto del bando di gara prevede la sola progettazione e produzione di filmati pubblicitari in lingua italiana e inglese  ed esclude esplicitamente i costi relativi ad una pianificazione media (Acquisto di spazi pubblicitari)?

Risposta

Allegato 3; ART 3 – CARATTERISTICHE TECNICHE DELLA PRESTAZIONE

Il soggetto aggiudicatario dovrà:
………………………………………………………………………………………………

      -provvedere alla programmazione delle uscite dei filmati pubblicitari (versioni da 
       30”, 15” e 7”) sui canali RAI, SKY, MEDIASET, LA7, con un onere che è da 
       intendersi ricompreso  nell’importo di aggiudicazione;

2) Non è indicato il numero minimo di filmati pubblicitari da progettare e produrre. Vi sono indicazioni in tal senso? Sono da considerarsi filmati diversi i formati differenti (15”, 30”, ecc)?

Risposta

Allegato 3; ART 3 – CARATTERISTICHE TECNICHE DELLA PRESTAZIONE

Il soggetto aggiudicatario dovrà:
      -progettare e realizzare n. 2 filmati di soggetto diverso in versione 30”, 15” e 7”

       ciascuno  nelle lingue italiano e Inglese;

      -progettare e realizzare n. 1 filmato in versione 120’’ che contenga, riadattati, i due
       filmati  precedenti (non soggetto a programmazione pubblicitaria televisiva)

3) Il punto 3.4 (pag 8, allegato 1) indica come termine di esecuzione il 16 novembre 2009, viceversa il punto 6.7 (pag 9, allegato 1) indica come termine il 31 marzo 2010.

Quale data è da considerarsi valida?

Risposta

-La data del 16 novembre 2009 si riferisce alla consegna dei filmati

-La data del 31 marzo 2010 si riferisce al termine della programmazione sui media

4) Il quinto ed il sesto capoverso del punto 3 dell’allegato 1 (pag. 12) indicano la non ammissibilità di partecipazione in RTI e/o consorzi di imprese, se una o più delle singole imprese  sono in grado di soddisfare singolarmente i requisiti economici e tecnici di partecipazione. Poiché le fasi di produzione e post-produzione sono elementi tecnici ben distinti nel processo di lavorazione, è corretto intendere che tale divieto non è valido se la RTI è formata da una impresa dedita alla produzione dei filmati e da una invece alla post-produzione degli stessi?
Risposta
Le fasi di produzione e post-produzione sono elementi tecnici distinti.

E’ pertanto corretto intendere che tale divieto non è valido se la RTI è formata da  una impresa dedita alla produzione dei filmati e da una invece alla post-produzione.  (…………presenza del regista e del testimonial per la conferenza stampa regionale e nazionale di presentazione dei filmati; assunzione in carico delle funzioni di ufficio stampa su scala nazionale per l’organizzazione di conferenze stampa in sede extra regionale, finalizzate alla presentazione dei filmati; collaborazione col committente per la realizzazione di una sezione all’interno del sito istituzionale, dedicata ai filmati; acquisto dei diritti di utilizzazione delle eventuali immagini o sequenze filmiche utilizzate per i filmati laddove non si tratti di riprese originali;  programmazione sui media)
5) Al comma f) del punto 8.1 dell’allegato 1 (pag 15) si dice che la garanzia può essere costituita in contanti. Per ovvie ragioni di sicurezza, è corretto considerare un assegno circolare alla stregua del denaro contante?

Risposta
Oltre che con fideiussione (bancaria o assicurativa) sono suggerite le seguenti 

modalità per il versamento della garanzia a corredo dell’offerta:
A) Versamento presso la Tesoreria provinciale della Banca d'Italia  con la causale: Cauzione ex art. 75 D.Lgs 163/2006 a favore Regione Marche a corredo della offerta di gara per la progettazione e produzione di filmati pubblicitari (CIG 03632481BB)

L'originale della ricevuta dovrà essere allegata alla documentazione. Il documento verrà restituito a fine procedura.

B) Assegno circolare intestato a : ENTE REGIONE MARCHE , con lettera di accompagnamento con indicata la stessa causale, da allegare alla documentazione che viene inviata. 
6) A pagina 17 dell’allegato 1 viene richiesta una proposta di comunicazione/programmazione delle uscite dei filmati pubblicitari sui media.
E’ corretto considerare i costi effettivi di questa proposta come ESCLUSI dall’oggetto del Bando, considerando quindi la proposta stessa come un’ipotesi di media planning?

Risposta

Vedi risposta alla domanda n° 1

7) Nel punto 10 dell’allegato 1 (pag. 21) è esplicitata la formula di valutazione dell’offerta economica. Attraverso una simulazione di assegnazione del punteggio, parrebbe che l’unico modo per ottenere il punteggio massimo di punti 30 sia quello di effettuare uno sconto del 90%, sconto evidentemente non consono ad una gara di tale levatura.
Si chiedono chiarimenti in merito.

E’ altresì corretta l’ipotesi che alla migliore offerta economica presentata sia assegnato il massimo punteggio (30 punti)?

Infine il valore  B della formula è da intendersi lordo o netto di IVA?
Risposta
La formula è corretta in quanto permette di considerare tutte le offerte presentate, da un minimo di ribasso allo sconto del 100%. Questo non inficia però la possibilità di valutazione e comparazione  delle offerte.

Il punteggio massimo di 30 punti non sarà di conseguenza assegnato a nessuna offerta.
Il valore B della formula è da intendersi al netto di IVA.
